

一路上有你，我的人生不再孤独！

北仑粥店夫妻深情照顾身患绝症的朋友

本报记者 冯小平 通讯员 杨云中



他叫张宇虹，吉林人。45岁的他身患癌症晚期，在生命将要走到终点时，北仑一对善良的夫妻向他伸出了援手，像亲人一样照顾他……这对夫妻是当地一家名叫“杨氏粥铺”的店主杨德成、余桂霞夫妇。

“有没有一扇窗，能让你不绝望”

昨天上午，记者在北仑大碶街道徐洋村托老院里，看到虚弱的张宇虹躺在床上。杨德成一边给张宇虹夹他最爱吃的金枪鱼，一边给他擦着脸上的泪水。

10多年前，张宇虹从老家吉林来到北仑，那时年轻力壮的他，做过各种班活累活。

杨德成说，他和妻子原来在北仑开有一家理发店，那时张宇虹经常来理发。杨德成是山东人，两个北方汉子有空就一起喝酒、聊天，慢慢成了朋友。杨德成说，张宇虹没结过婚，父母也早已去世，而且



图为杨德成夫妇正在照顾张宇虹。

(杨云中 摄)

又患有食道癌。

今年6月张宇虹病情再次复发，且已转移成淋巴癌晚期。张宇虹丢了工作也没了收入，杨德成夫妻俩便担负起了照顾张宇虹的重任。

杨德成曾在部队服役，转业后夫妻俩靠着转业补偿金，在北仑开过理发店、干洗店、电瓶修理店，由于生意不好，这些店都先后关了。今年9月，夫妻俩向朋友借钱开了“杨氏粥铺”。开店很辛苦，

收入也不多，但夫妻俩还是一心一意照顾张宇虹。

张宇虹如今成了一个瘦骨嶙峋的病人。绝望时，他也想过自杀，杨德成便耐心劝慰他，直到张宇虹心情平静了，他才回店铺去忙碌。

“朋友别哭，我陪你就不孤独了”

杨德成告诉笔者，张宇虹患病

后他们原本想出钱帮他租一间房子，但因为房东不肯租给张宇虹住，夫妻俩就只好先把他安置在一个小宾馆里。

“粥铺”开张后，夫妻俩每天凌晨3时起床，一忙就是一整天，但他们不会忘记每天去宾馆看望张宇虹。张宇虹一天天病重，为了方便照顾他，今年9月夫妻俩掏钱把张宇虹送进了离“粥铺”不远的托老院。

杨德成说张宇虹曾跟他说过有两个心愿未了：一是回吉林老家看一看；二是想去西藏旅游。今年夏天，夫妻俩帮张宇虹完成了第一个愿望。放暑假时夫妻俩带着孩子，陪张宇虹去了趟吉林。火车上张宇虹病情发作，夫妻俩向乘警求助，后来乘警把自己的休息室让出来，让夫妻俩照顾张宇虹。

杨德成的妻子余桂霞说，在吉林，他们陪着张宇虹寻找其家人。然而由于张宇虹和家里人关系不好，家里人甚至不愿见他，最后张宇虹只好又跟着杨德成回到北仑。

“他的第二个心愿看来是没法实现了，张宇虹病情加重，现在连走路都很困难。”余桂霞说。

采访中张宇虹说，他不想去医院，一是这病治不好了，更主要的是不想给杨德成增加负担。“我没亲人、很孤单，只有他们夫妻对我是最好的！”说完，倔强的东北汉子流泪

不止。

托老院一位姓梅的工作人员说，杨德成夫妇每天给张宇虹送来吃的、用的，陪他聊天。“能遇到这样的人，也是他的福分。”这位工作人员说。

将陪伴朋友走完最后一程

病情越来越重，张宇虹的脾气也越来越坏，但夫妻俩理解他的痛苦。

张宇虹吃饭挑食，他最喜欢吃的是金枪鱼，而且还点名要北仑某超市里的。于是夫妻俩经常去那家超市给他买金枪鱼罐头；张宇虹想喝鸡汤，杨德成买来鸡后慢慢炖；夫妻俩还每天变着花样把熬好的粥送过去给他喝。张宇虹是一个特别爱干净的人，为此杨德成隔几天就要带着他去澡堂。

杨德成对记者说，张宇虹离世后办后事也要花钱，所以他们夫妻俩如今起早贪黑，多挣钱以备后用。他说张宇虹曾对他说过，希望死后海葬。“他的最后愿望是一定要帮他实现的！”杨德成说。

余桂霞对记者说，张宇虹已快走到人生的终点了，这个时候最需要亲人般的陪伴和依靠。“无论怎样，我们也会陪他走完这最后一程！”余桂霞说。

为看心仪女孩

上演追车惊魂

本报讯（记者黄丽娟 通讯员朱忠义）只因向车窗外多看了一眼，90后小伙“碎”了，看到自己心目中的“女神”，竟然坐在别的男孩车上。这让小伙一下妒火中烧，结果上演了一场“追车惊魂”。

10月13日晚上9时许，90后小伙俞某驾驶一辆奥迪轿车从闹市区回家。当车辆行驶到钱湖南路路段时，小俞瞟了一下窗外，发现自己心仪已久的的女孩，坐在别的男孩驾驶的三菱车上。

顿时，一股醋意袭来。为看个究竟，小俞猛踩了一下油门，奥迪车驶到了三菱轿车前面。他一边开车，一边通过后视镜观察后面车上的动静，车速不免慢了下来。

后面驾驶三菱轿车的张某，一开始以为碰到新手，便想从后

宁波表情
聚焦

10月12日，在宁波市首届内家拳展示大赛现场，来自余姚市老年大学摄影班的大妈学员们早早抢占了有利位置，过了一把“摄影”瘾。
(吴大庆 摄)



如此“跨栏”过路危险



昨天上午9时半，一辆902路公交车在市中医院站停靠，不少乘客下车后直接穿马路、爬栏杆，前往医院。其实，离公交车站二三十米处便有斑马线，如此举动既危险又不雅。

(黄琼 摄)

网络“暖男”献殷勤 实为骗财又骗色

本报讯（记者沈孙晖 通讯员姜栋）网上遇到一个俊朗的“暖男”何某，女子赵某以为遇到了“白马王子”，没想到对方看中的却是财和色。昨日，江东区人民法院以盗窃罪判处何某拘役五个月，并处罚金一千元。

27岁的赵某是安徽人，在宁波打工好几年，一直单身，平时喜欢刷微信，“聊陌陌”，期待能有美丽的缘分降临。

今年5月，赵某在“陌陌”上遇见一个网名“月与海”的小伙何某。对方比赵某小几岁，长相俊朗，两人聊得很投机，便交换了手机号码。

几次见面后，何某表达了爱慕之情，但赵某觉得有些唐突，没有接纳。此后，何某的追求攻势愈发猛烈。一晚，他主动提出接赵某下班，对方并没有答复。但当晚，赵某有些喝多了，下班后找了个小店吃夜宵想醒酒。在何某锲而不舍地追问下，终于得知她吃夜宵的地点并赶去。

当时，何某陪赵某吃完夜宵，见女方有些晕头，便适时地展现出关心，还提出就近去开一间房让赵某休息。想到小伙子对自己如此用心、体贴，赵某便顺水推舟接受了何某的追求，一起去了宾馆。

次日早上天还没亮，赵某听见了一声关门声，发现身旁的何某不见了，起身一看，发现手提包里的皮夹不见了，内有1000多元现金。

接到赵某报警，民警经过调查，次日便将在网吧上网的何某抓获。经查，何某居然在短短3天内，用同样的手段偷了3个姑娘的手机和1500多元现金。

据何某交代，他原先是一个美发师，前不久刚辞职，没了生活来源。想到自己长相不错，平日里挺受女孩子欢迎，他便想到通过陌陌这个社交软件搭讪女孩，约出来开房后偷走对方的随身财物。

年过半百遇“真爱” 岂知伤情又破财

本报讯（记者冯小平 通讯员宛敏强 黄宇）年逾五十的她以为等来了自己盼望的那个人，却没想到深陷骗局……一番周折，家住宁波江东的赵女士日前终于结束了这段感情。

丈夫几年前去世，唯一的儿子也去了国外生活，独自一人生活的赵女士感觉无聊又空虚。

去年，赵女士在一家咖啡店偶然遇到了年纪相仿的叶某。两人相谈甚欢，不久便“热恋”了。

去年初的一天，叶某跟赵女士说，自己的哥哥欠了不少债，希望赵女士能帮一下。

热恋中的赵女士接受了叶某的提议，决定卖掉自己在宁波的大房子，然后买下叶某哥哥在北仑的安置房。这样的话，既能让叶某的哥哥有钱还债，她和叶某也可以在北仑开始新的生活。

赵女士说，签订购房协议的当天她一次性付清了约40万元的购房款。

然而，赵女士心中的爱巢由于叶某哥哥的不配合迟迟不能过户，与此同时叶某却开始对赵女士冷淡起来。就在她心灰意冷时，叶某和他家人却要起了无赖，不但占着房子不搬，还说没拿过赵女士的购房款。

无奈之下赵女士将叶某等人诉至北仑法院。然而胜诉后对方依然拒不履行法院判决，赵女士遂申请法院强制执行。法官找到叶某，叶某和家里人商量后，要赵女士把过户所需的费用先支付给他们，然后再过户。

为了尽快了结此事，赵女士同意了对方的要求，岂知对方仍不让赵女士搬进去。赵女士无奈之下只好又找法官，最终叶家人搬了出去。赵女士进入房子后，在角落里发现了一些碎纸条，上面写着：“你就是被骗了！”“骗的就是你！”……

前天，赵女士终于搬进了好不容易“买”来的新房里，她的心情却再也没有当初买房时的愉悦了。

错将干警当熟人 狡猾老赖落法网

本报讯（记者王伊婧 通讯员赖臣 励旭峰）老赖在喜宴上得意忘形，错将法院警察认成熟人，结果被法警以将错就错之计逮个正着。

去年8月，潘某以开店需要资金为由向朋友魏某借了30万元钱。后来魏某多次追讨欠款不得，于今年5月将潘某告上了象山法院。然而，狡猾的潘某东躲西藏，法官多次寻其不遇。

10月10日晚上，象山法院的法警接到举报：被执行人潘某正在某地大摆喜宴，要求执行法警前往潘某所在地执行。

法警一行三人冒着大雾赶赴潘某所在地。因潘某正在举办酒席，人员较多，经过商量，法警们步行进入村庄寻找潘某。正当大家发愁怎么在人头攒动的礼堂内找到潘某，没想到潘某居然主动送上门来。

当时正在送客的潘某看见了穿着便衣的一名法警，随即把手指在他肩膀上，说道：“万师傅好。”法警心里一喜，知道潘某认错了人，便将错就错地应承下来，并对他说：“你出来一下。”认错了人的潘某没多想便跟着法警走了出来。走到村口，看到警车，潘某才恍然大悟：“原来你们是法院的人啊，那你不是万师傅！”法警当即把带他上警车。

当车子经过象山大徐镇西山地路段时，潘某突然情绪失控，大吵大闹。为防止事态恶化，执行法警决定立即对潘某采取拘留措施。

电动车燃起大火 公交司机出手扑救

本报讯（记者余建文 通讯员钱霞 毛敏尔）周一的早高峰，一辆电动车在主干道上着火。这时，一位身穿蓝色制服的男子拿着灭火器，冲上前去灭火，险情得以排除。

前一天早上7时半许，公交2路车驾驶员祁爱军驾车行至江南路与世纪大道路口时，突然发现前方路口有一团火焰，驾近一看，原来是一辆电动车起火了，车主不见踪影。

当时正值交通早高峰，江南路上车流量特别大，过往车辆纷纷避让，现场只有一位协警在紧张指挥。

祁师傅立即停好车，向车内乘客简单说明情况后，拿起驾驶座后的灭火器冲下了车，对准着火点喷了过去。很快，大火被扑灭。再看电动车，后半部已烧成了残壳。

随后，祁爱军返回驾驶室，继续正常运营，整个过程不到一分钟，既救了火，也没有耽误乘客的出行。

活动开展以来，全市11个县（市）区党员干部已走遍辖区所有农户，近6万名在职党员还到社区报到开展志愿服务，认领落实“微心愿”36557个，原先阻碍在干群之间的藩篱被打破，党群的血肉联系进一步增强。

眼前，改革已进入深水区，人民群众的物质文化需求不断与时俱进——这都对党员干部服务能力提出了更高的要求。

在过去的一年多时间，我市积极攻坚破难、取信于民，深入开展九大“利民惠民攻坚”专项行动和“十项民生工程”，着力解决群众反映强烈的看病、出行、上学、审批等“四大难”，切实打通联系服务群众“最后一公里”。

目前，我市市级公立医院实行按病种打包收费、网上预约挂号服务和诊间结算，建设开通了地铁，新建公交专用道40多公里，投放免费自行车17400辆，打通“断头路”59条，中小学实行“零择校”，取消下放行政审批事项2109项，市行政服务中心窗口受理事项比例达100%、办理事项达93.7%……

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。

贯彻群众路线，没有休止符，只有省略号。

[上接第1版]如今，时间给出了答案。

一年多以来，全市各级领导机关、领导班子和领导干部按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，认真对照检查找准问题症结，动真碰硬推动整改落实，切实用制度的笼子规范权力运用，真正把中央八项规定、“28条办法”和“六项禁令”、市委“20条措施”贯彻落实到位。

抓住党的建设关键问题，顺应群众热切期盼，向深处使劲、往细处用力、从严处较真——聚焦“四风”，反对“四风”，这是党中央赋予纪检监察机关的崇高使命，要坚决问题导向、动真碰硬，敬终如始抓好整改落实。

我市各地各单位采取明查暗访、信访举报、上下联动等形式，集中开展正风肃纪专项行动，紧盯盯住重要节日，干部调整前后等容易发生不正之风的时间节点，严厉查处各类违纪违规行为，坚决做到不留死角、不打折扣、不打“擦边球”，用正风肃纪的高压态势倒逼党员干部养成讲规矩、守纪律的良好习惯。

这是一次对“四风”顽疾的有力整治，广大党员干部普遍经受了一次全方位的作风体

检，进一步增强了祛病强身的紧迫性。

今年以来，全市“三公”经费支出同比下降36.8%，党政人员因公临时出国（境）批次和人次同比分别减少27%和24%，分别削减各类型会议、文件、简报、评比表彰25%、19%、36%、33%，取消下放行政审批事项2109项，清理清退公务用车384辆，减少收费、罚款项目621项，调整清理公用房25.3万平方米，停建楼堂馆所4个，面积2.86万平方米。

与此同时，我市不断夯实基层基础，充分发挥基层党组织战斗堡垒的作用。集中整顿软弱涣散基层党组织，242个农村软弱涣散党组织、27个社区软弱涣散党组织全部整转到位。着力清理整顿村（社区）“五多”问题，全面实行村（社区）事务准入和退出机制，切实减轻基层组织的工作负担，近期还将取消市直单位涉及村（社区）的全部机构挂牌、84.8%的考核评比项目、80%的创建达标项目。

同时，为了让反对“四风”持之以恒，市委常委领衔、部门联动陆续出台26项长效机制，各活动单位清理不适宜的规范性文件1227件，新建立制

度规范1397件。

党员干部表示，现在党内风气正了，相互吃请少了，生活工作简单，精神气更足了。群众普遍反映，这次活动动真格，确实给干部戴上了“紧箍咒”，上了“高压泵”，看到了干部作风的好转，老百姓很是支持和拥护。

为民服务重实效

这是一次联系服务

群众的漫漫征途

践行群众路线，群众的满意和幸福是最终的评价标准。

“小板凳”群众工作法、“走村不漏户、群众考干部”制度、“和村民四步法”、“小马拉大车”经验和“谋事进农村、服务进民心”机制……本着“为民服务”的初心，一项项沾着泥土芬芳、联系服务群众的实践之花，在我市各个县（市）区、乡镇、街道和社区绽放。

一条条样子质朴的“小板凳”，成了今年以来余姚党员干部践行群众路线的“高频词

”。乡里乡亲聚会或议事时，并排坐在小板凳上，围拢在一起，没有高低贵贱，却有浓浓亲情，彼此敞开心扉说知心话。

“只有经常深入村民家中，与村民同坐一条板凳，和他们拉家常、说想法，村民才能把你当自家入，才会向你说心里话，矛盾纠纷自然也能迎刃而解。”发起者之一的泗门镇党委委员、谢家村党委书记钱建康娓娓道来，是一个个干群感情水乳交融的故事。

实践证明，只要党员干部心里有群众，群众就会发自内心地支持